
 
 

Основна информация: 

Име на курса: Mикроводораслите в научните изследвания и биотехнологията 

Лектор: доц. д-р Юлиана Иванова 

Телефон: 02-979-2118 

Имейл: juivanova@yahoo.com  

Хорариум: 30 учебни часа 

 

Анотация (до 150 думи): 

Микроводораслите са отговорни за фиксирането на половината от въглерода на Земята (чрез 

процеса на фотосинтеза) и превръщането му в органична материя. Те също имат потенциала да 

бъдат устойчив източник на биоенергия. 

Курсът е насочен към студенти, докторанти и учени с изследователски интереси към 

изучаването на микроводораслите и тяхното биотехнологично приложение. 

Подготвените лекции включват специализирана информация за култивиране на 

микроводорасли - подбор на подходящи щамове за култивиране, изолиране и въвеждане в 

лабораторни култури, както и влияние на физиологичните фактори върху натрупването на 

биомаса. Изучават се техники за оптимизиране на растежа и биосинтеза на ценни метаболити. 

Разглеждат се основните методи за анализ на биохимичните компоненти на водорасловата 

клетка. Обръща се сериозно внимание на различните приложения на микроводораслите и 

извлечените от тях биологично-активни вещества, както и на възможностите за включването им 

в кръгова икономика. 

 

Тематично съдържание на курса (кратко описание по теми или модули): 

Тема / Модул 1: Въведение: макро и микроводорасли, основни групи микроводорасли 

използвани в практиката, разпространение. 

Тема / Модул 2: Изолиране на чисти култури, поддържане в колекция и лабораторно 

култивиране. Влияние на физиологичните фактори на средата. Култивационни системи. 

Тема / Модул 3: Синтез на микроводораслови метаболити. Методи за изследване на 

микроводорасловите култури. Приложение на микроводораслите в практиката. 

 

Форми на обучение и оценяване: 

1. Под формата на презентация и събеседване.  

2. Писмен изпит и събеседване. 

 

Компетентности, придобити в резултат на обучението (3-5 точки): 

1. Основни познания за систематиката, физиологията и биохимията на микроводораслите. 

2. Възможности за култивиране на микроводораслите, както и основни биотехнологични 

приложения. 

3. Практическо обучение за работа с микроводораслови култури. 
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Допълнителна информация  (по желание) (например: специални изисквания, лабораторно 

оборудване, предварителни знания): 

 

 


